Roéznorodnosé roslin - karta pracy 2

Zadanie 1. (2 pkt) Schemat: Splatek mchu.

tworzace sie gametofity

W cyklu rozwojowym mchu wystepuje ptozacy sie po poditozu splatek. Splatki rozwijaja si¢ w liczne
ulistnione gametofity, dzigki czemu tworzg si¢ zwarte skupiska mchow. Wyjasnij, jakie znaczenie ma
wystepowanie mchow w zwartych skupiskach dla

a) pobierania i utrzymywania wody przez te rosliny.

b) procesu piciowego rozmnazania si¢ mchow.

Zadanie 2. (4 pkt) Schemat przedstawia cykl rozwojowy rosliny zarodnikowej nalezacej do paprociowych:

a) Przyporzadkuj odpowiednie litery do form
reprezentujacych gametofit i sporofit w przedstawionym
cyklu.
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b) Okresl liczbe chromosomow (ploidalnosc)
charakterystyczng dla kazdego, oznaczonego litera
stadium rozwojowego.

) Zaznacz na schemacie symbolem R! moment zajs$cia
mejozy.

d) Ktora z faz jadrowych (diplofaza czy haplofaza) jest
dominujaca faza w przemianie pokolen rosliny
przedstawionej na schemacie. .........c.ccccevvveeieeiiee e,

Zadanie 3. (1 pkt) Ryniofity to najpierwotniejsze rosliny lgdowe. Najbardziej znanym ich przedstawicielem
jest dewonska rynia. Wspodlczesne widlakowe to prawdziwe, zyjace skamieniatosci o planie budowy
niezmienionym od ponad 300 min lat.
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Korzystajac z zamieszczonych rysunkow,
podaj jedna cech¢ budowy wspolng dla
widlaka i rynii.
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